

# “迟来”的婚纱照 定格不老爱情

“爷爷奶奶，笑一笑！”随着快门按下，携手走过几十载春秋的老两口拍下了人生第一张婚纱照。近日，万柏林区的数个社区相继推出为老延伸服务，给未拍过婚纱照的老夫妻们补拍照片。看着甜度“拉满”的照片，老人们回忆起浪漫过往，也道出了各自的幸福故事。

## 和睦很可贵

李艳、李连生两位老人，均年过七旬，结婚50余年。十二院城社区搭起的临时摄影室内，网格员李瑞芳帮他们换上喜庆的衣服，略施淡妆。等待时，老两口夸着彼此的好。

李大爷年轻时遭遇工伤，导致听力受损，但这并不妨碍两人的日常交流，只要妻子一个眼神、一个口型，他立刻心领神会。

“他的性格随和，眼中有活，生活里大部分事情都是他在操心。我是个急性子，每次拌嘴都是他迁就我。”李大娘说。坐在一旁的李大爷听后，赶紧“纠正”：“我们年轻时因为工作两地分居，一家老小多亏她照顾，可辛苦了。”

你一言我一句，老两口幸福地笑了。在他们看来，夫妻一起携手走到老，一定要相互扶持、相互理解，家和才能万事兴。如今，和睦的家风传递给了孩子，晚辈的婚姻也很美满。

## 平淡也幸福

在和泽苑社区党群服务中心，68岁的杨占海牵着老伴刘丽君的手，冲着镜头，露出幸福的微笑。

年轻时，杨大爷在太原铁路局车辆段工作，妻子是太原食品三厂的职工。当时条件有限，结婚时只在钟楼街的开明照相馆，简单拍了一张黑白合照。

婚后的生活平淡而琐碎。杨占海经常上夜班，刘丽君总是提前为他做好可口的饭菜，装进铝制饭盒。不管几点下班，她会一直等着，直到丈夫回家才踏实。刘丽君工作忙时，杨占海也会主动承担起家务，搞好后勤服务。逢年过节，食品厂下班迟，他会骑自行车到厂门口接她回家。

“社区免费给您二老拍婚纱照，快来！”接到网格员阎玉秀打来的电话，杨占海高兴地对老伴说：“咱年轻时的遗憾，终于有机会补上了！”

老两口说，当下的每一天都是“最幸福的时光”。日子平淡，却也幸福。



吴珍华、张东仙补拍婚纱照

## 陪伴最长情

家住公元九里小区的吴珍华、张东仙，都是61岁，结婚30年整。在西中环西社区的拍照现场，夫妻俩向网格员陈建娥说了一个“小秘密”：“我俩从认识到结婚，不到一年，总共没见过几面，也算‘闪婚’了。”

当时，他在太原，她在晋中，不常见面，只能书信沟通。一封封信件，都保留着，那是爱情的见证。张东仙回忆说：“当时就盼着收到他的信，要反复读好几遍。”

婚后，条件不是很好，父母在老家没法帮衬，所有的事情两人商量着办，啥困难也克服了。前段时间，妻子的眼睛不舒服，吴珍华无微不至地照顾，还送给她一副漂亮的太阳镜。“他在身边陪伴，我觉得很安心。”张东仙感动地说。

## 包容是良方

76岁的王玉、74岁的武素梅，接到义井西社区网格员张月梅的拍照通知后，心里很激动，特意捯饬了一番。

从黑发到白发，从平凡到幸福，老两口携手走过50余年的风雨。生活中，王玉懂得妻子的辛苦，会在她疲惫的时候递上一杯热茶，帮她揉揉肩。武素梅也理解丈夫的压力，会在他有烦恼的时候，耐心地鼓励和开导。

“生活很简单，在家庭中没有谁对谁错，不要为一点事情非要分个高低，相互理解、谅解就是婚姻长久的最佳良方。”王大爷说。

“放松，别拘束，您二位靠近一点，面带微笑……”摄影师瞅准最好的时机，按下快门。一张张合影，留住了快乐与回忆，也在讲述着爱情最美好的模样。

记者 李涛 文/摄

## 路面坑洼不平 社区协调修复

本报讯(记者 周利芳)5月14日，二〇七所社区太无一厂小区，多处破损路面得到修复，居民安全出行更有保障。

近日，社区网格员师卫东在巡查中发现，太无一厂小区1号楼周边地面多处破损，小区主干道部分

路段路面老化、坑洼不平，雨天积水严重，给居民出行带来诸多不便。他立即拍摄现场照片和视频，详细记录破损情况，向社区上报。

社区组织网格员、居民代表及施工队召开现场协调会，制订修缮方案。施工过程中，网格员和居民

代表组成质量监督小组，全程参与施工监督。经过紧张施工，小区楼房周边地面和主干道完成修缮工作。

验收当天，平整崭新的楼房周边地面与焕然一新的主干道相互映衬，让人眼前一亮。

## 邻里共解难题 更换老旧管道

本报讯(记者 郭晓华)菜园小区，一场因下水道老化引发的溢水问题，因邻里间的互帮互助迎刃而解。5月14日，在南内环街二社区网格员的协调下，该小区6户居民共同出资，仅两天时间就完成了管道更换，困扰二楼住户多日的厨房溢水问题得到解决。

张女士家住二层，她所在的单

元楼因入住时间较长，位于地下室的共用下水管道严重堵塞，导致她家厨房经常溢水，疏通已无法解决问题，必须更换。由于小区没有物业管理，更换管道的费用需该单元(同向)6户居民共同承担。起初，张女士担心难协调，但在社区网格员任秀清的协调下，邻居们纷纷表示理解与支持，迅速达成一致。

为便于沟通，任秀清建立微信群，邀请住户和维修工人共同商议维修方案。每户350元的均摊费用得到大家认可，资金很快筹集到位。维修工人加班加点，仅两天时间就完成了更换。

问题得到解决，张女士感慨地说：“社区协调给力，邻里互相理解，问题迎刃而解，我真切地体会到了和谐邻里关系的重要性。”

## 逐户敲门询问 清走大件垃圾

本报讯(记者 韩睿)5月12日，七一社区网格员在巡查中发现，北河湾东街5号院13号楼下堆放有不少大件垃圾，经逐户走访确定当事人，一番劝导后，当事居民很快雇人清理完毕。

当日上午，网格员郭惠芬在巡查时发现，该楼前堆放着床垫、破旧家具、桌椅等大件垃圾，不仅影响环境整洁，还存在安全隐患。为尽快清理掉这些大件家具，她上楼逐户敲门礼貌询问，最终找到堆放废品

的居民。郭惠芬耐心解释社区环境卫生管理规定，劝导居民尽快清理。对方表示愿意配合，于当日下午委托清洁人员将这些大件垃圾全部清运，楼前环境恢复整洁。

## 私自砍伐树木 居民依法赔偿

本报讯(记者 韩睿)二电社区网格员巡查时发现，辖区大同路128号院20号楼有居民私自砍伐树木，经调查系住户因树木遮挡阳光擅自处理。随后，社区联合物业对涉事居民进行法律宣讲与批评教育，当事人认错并赔偿损失，事件得到妥善解决。

5月6日上午，二电社区网格员郭艳巡查至该小区，发现20号楼一层居民刘大爷家窗外一棵小树被砍倒，她立即上报社区并展开走访调查。经核实，该树为刘大爷的儿子砍伐。原来，刘大爷曾向儿子抱怨树木枝叶遮挡家中采光，其子未向物业或社区报备，便自行将树砍倒。

针对此事，社区干部、网格员及物业工作人员共同上门，对刘大爷父子进行批评教育，并说明私自砍伐社区绿化树，同时违反了民法典、森林法、物业管理条例、太原市城市绿化条例等。闻讯后，刘大爷父子才意识到此事的严重性，当场致歉：“确实不懂相关规定，只想解决家里采光问题，今后一定注意。”

随后，经网格员和物业人员协调，刘大爷儿子照价赔偿了树木损失。社区、物业负责人表示，将加强小区绿化巡查，同时也将及时优化树木修剪流程，避免类似情况发生。

网格网事